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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


M O Ç Ã O Nº. 255
SESSÃO ORDINÁRIA DE 11/12/2023     
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:

Wagner José Sousa Carvalho, especialista em Saúde Pública pela Universidade de São Paulo (USP) e Engenheiro de Segurança do Trabalho, lançou recentemente um livro virtual que fala sobre os Aspectos da Saúde Pública em Botucatu.
O livro “O percurso da saúde pública no território de Botucatu: Perspectivas sobre o envelhecimento populacional e qualidade de vida” se trata de um estudo descritivo, exploratório, baseado em dados secundários de domínio público e de relevância à saúde pública, com busca em sites governamentais, dividido em 12 capítulos, apresentados a seguir de fora resumida:
-Capítulo 1: A Fundação da Cidade de Bons Ares. Fundada em 23 de dezembro de 1843 - com a doação de terras para a criação do Patrimônio da Freguesia de Sant’Anna de Botucatu, pelo Capitão José Gomes Pinheiro Vellozo - Botucatu (Ibytu-katu – do tupi “Bons Ares”) se torna comarca em 20 de abril de 1866 e, em 16 de março de 1876, recebe a elevação de vila à categoria de cidade.
-Capítulo 2: Botucatu – Aspectos Físicos, Biológicos e Sociais. O estudo dos aspectos geográficos é fundamental para a compreensão dos fenômenos resultantes da relação entre a dinâmica social e a dinâmica da natureza, permitindo avaliar os resultados da relação entre o tempo/espaço social e o tempo/espaço natural. 
-Capítulo 3: Perfil Demográfico - Dados Gerais. Os dados demográficos são a representação das características de uma população. Informações como gênero, idade, educação, profissão, ocupação, nível de renda familiar e estado civil são exemplos típicos de questões usadas em pesquisas para traçar o perfil demográfico do consumido. 
-Capítulo 4: O Perfil Econômico e Industrial de Botucatu. Estudos em saúde têm revelado relações de fatores contextuais da vida em sociedade e os resultados da saúde das populações, evidenciando que a posição socioeconômica dos indivíduos (trabalho e renda), além da escolaridade e ocupação, está associada com resultados em saúde. As transformações tecnológicas, os novos processos produtivos e novas formas de organização institucional veem provocando mudanças profundas no mundo do trabalho e do emprego. 
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-Capítulo 5: História da Saúde Pública em Botucatu. A saúde de Botucatu teve sua história entremeada por pactos coronelistas, com assistência institucionalizada, alavancada principalmente por ações da maçonaria e da Igreja Católica. Na virada do século XX já contava com o Hospital de Misericórdia, cuja administração era ligada diretamente à Ordem Maçônica. Sob institucionalização da Igreja Católica no país, sendo sede de Bispado, as ações beneméritas de religiosos e religiosas também projetaram a cidade em questões assistenciais. 
-Capítulo 6: A Saúde da População em Botucatu. O presente capítulo caracteriza-se principalmente pela análise do perfil do adoecimento e do óbito na população, nele são apresentados os dados epidemiológicos relacionados ao perfil de morbidade e à mortalidade no município de Botucatu. 
-Capítulo 7: Instituições, Campanhas e Programas de Saúde Pública. O presente capítulo expõe a estruturação da rede de saúde. O município de Botucatu, segundo o Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saúde (CNES), conta com 743 estabelecimentos de saúde, incluindo a rede pública e privada. 
-Capítulo 8: Estruturação das Unidades Municipais de Saúde. O presente capítulo exibe as unidades municipais de saúde implantadas no município descritas pelo Relatório Anual de Gestão 2022.
-Capítulo 9: Assistência de Média Complexidade Ambulatorial e Urgência / Emergência. A organização da prestação da assistência no SUS é baseada em dois princípios fundamentais: a regionalização e a hierarquização. Além destes princípios o sistema, ao longo dos anos, estabeleceu que as ações e procedimentos se dispusessem em dois blocos, sendo um relativo à atenção básica, e o outro, que contempla as ações de média e alta complexidade ambulatorial e hospitalar.

-Capítulo 10: Vigilância em Saúde. A vigilância Epidemiológica (VE) agrega localmente as ações desencadeadas após a identificação de casos suspeitos de doenças ou eventos passíveis de notificação compulsória, ou outros problemas de saúde, visando impedir o aparecimento de novos casos ou eventos. A VE compreende um conjunto de atividades fornecendo orientação técnica permanente aos profissionais de saúde, oferecendo suporte às decisões e ações de controle de doenças e agravos, bem como dos fatores que as condicionam, numa área geográfica / população definida. 
-Capítulo 11: Gestão em Saúde. A função da Unidade de Avaliação e Controle é desenvolver ações de controle dos serviços prestados pelas unidades sob gestão municipal, participando do processo de formulação, monitoramento e avaliação do Plano Municipal de Saúde (PMS) e Relatório Anual de Gestão (RAG). 
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-Capítulo 12: Plano Municipal de Saúde 2022-2025. O Plano Municipal de Saúde (PMS) e as Programações Anuais (PA) são instrumentos de planejamento e gestão do SUS previstos na Constituição de 1988, na Lei Federal 8.080/1990, regulamentada pelo Decreto Federal 7.508/2011, Lei Complementar 141/2012 e Portaria nº 2.135 de 25/09/2013. O PMS serve de base para a execução, acompanhamento e avalição da gestão do sistema de saúde, contemplando todas as áreas de atenção à saúde, de modo a garantir a integralidade dessa atenção.
Segundo o autor, a territorialização legitima-se como estratégia central para consolidação do Sistema Único de Saúde (SUS), fundamentando a reorganização do processo de trabalho em saúde e a reconfiguração para melhores modelos de atenção. 
Com uma população de 145.272 pessoas, Botucatu apresenta indicadores de qualidade de vida superiores às médias estadual e brasileira, havendo necessidade de atenção dos gestores em relação ao envelhecimento populacional presente no município. 
Considerando que é dever do Poder Legislativo reconhecer e exaltar pesquisas e ações de profissionais que elevam o nome de Botucatu na sociedade, principalmente em assuntos relacionados à saúde pública, APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para o senhor WAGNER JOSÉ SOUSA CARVALHO, parabenizando-o pelo lançamento do livro virtual “O Percurso da Saúde Pública no Território de Botucatu/SP: Perspectivas sobre o envelhecimento populacional e qualidade de vida”, que retrata de forma enriquecedora a relevância a saúde pública em nossa cidade. 
Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 11 de dezembro de 2023.

Vereador Autor LELO PAGANI
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